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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 
REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE DEZEMBRO DE 
DOIS MIL E TREZE, ÀS QUATORZE HORAS E 
QUARENTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO 
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, 
SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA VICE-REITORA, 
PROFESSORA ETHEL LEONOR NOIA MACIEL, E 
COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ANA CAROLINA MELCHIORS, 
ANDRÉ SOARES LEOPOLDO, CLEBER JOSÉ 
CARMINATI, EDSON DE PAULA FERREIRA, 
EDUARDO AUGUSTO MOSCON OLIVEIRA, 
ETERELDES GONÇALVES JUNIOR, HÉRCULES DA 
SILVA MIGLIO, JAIR CARLOS CHECON DE FREITAS, 
JOSÉ FRANKLIM CHICHORRO, JOSEMAR 
MACHADO DE OLIVEIRA, KEILA CARDOSO 
TEIXEIRA, LUIZ ANTONIO SAADE, NELSON 
FIGUEIREDO DE ANDRADE FILHO, RODRIGO 
RIBEIRO RODRIGUES, RONEY WELINGTON DIAS 
DE OLIVEIRA, SUSANE PETINELLI SOUZA, 
TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, THANA MARA DE 
SOUZA, SILVANA VENTORIM (REPRESENTANDO A 
PRÓ-REITORA DE GRADUAÇÃO, PROFESSORA 
MARIA AUXILIADORA DE CARVALHO CORASSA), 
IURI DRUMOND LOURO (REPRESENTANDO O PRÓ-
REITOR DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO, 
PROFESSOR NEYVAL COSTA REIS JUNIOR), 
ROBERTO SARCINELLI BARBOSA 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE EXTENSÃO, 
PROFESSOR APARECIDO JOSÉ CIRILO), ILANE 
COUTINHO DUARTE LIMA E  SAULO FELÍCIO 
SALES. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E A SENHORA CONSELHEIRA 
FABÍOLA VELOSO MENEZES MONTENEGRO 
GUIMARÃES. AUSENTES, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: GILSON VIANA DA SILVA, MARIA 
CELIA OLIVEIRA DO NASCIMENTO, ALDREN 
STEPHANO VERNERSBACH MARTINS, FABRÍCIO 
MARTINS PINTO, LORENA RIBON, RAPHAEL 
PEREIRA CALMON E SHANNA DE OLIVEIRA 
RANGEL. ESTEVE PRESENTE, AINDA, O OUVIDOR-
GERAL DESTA UNIVERSIDADE, PROFESSOR 
RICARDO ROBERTO BEHR.  
 
Havendo número legal, a Senhora Presidenta declarou 

aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada, por 
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unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária ocorrida no dia 02 de dezembro de 2013. 02. 
COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, 
comunicou, em relação ao Processo nº. 10.614/2013-43 – MARIANA PASSOS 
RAMALHETE, que, apesar de este Conselho ter aprovado a Resolução nº. 53/2013, 
que estabelece normas que visam a regulamentar a abreviação da duração dos cursos 
de graduação desta Universidade, o referido processo tramitou anteriormente à data 
de aprovação da mencionada Resolução. Destacou que o Centro de Educação desta 
Universidade (CE/UFES), diante da inexistência de regulamentação sobre abreviação 
de curso para toda a Universidade, instituiu a Instrução Normativa nº. 01/2013 para 
reger tais situações, rigorosamente pautada na Lei nº. 9.394/1996. Comunicou, ainda, 
que foi constituída banca para analisar a situação da aluna. Ainda, informou que a 
discente Mariana Passos Ramalhete foi extremamente prejudicada, pois a decisão da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão foi diversa de outros processos 
semelhantes. Por fim, manifestou estranheza perante o relato e posicionou-se 
contrário à Decisão tomada por este Conselho em sua última Sessão. O Conselheiro 
Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, informou que o Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão, por meio do parecer emitido pela Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, rejeitou a homologação do procedimento de composição de 
banca especial com o intuito de avaliar o extraordinário desempenho da discente 
Mariana Passos Ramalhete. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Eduardo Augusto 
Moscon Oliveira, com a palavra, em nome da Comissão de Política Docente, fez a 
leitura do seguinte pedido de inclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a 
Vossa Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 16 de dezembro de 2013 dos seguintes 
processos: 01. PROCESSO Nº 24.825/2013-63 – EDILEUZA APARECIDA VITAL 
GALEANO – Recurso/Concurso Público. Parecer da Comissão de Política Docente. 
Relator: Conselheiro Edson de Paula Ferreira. 02. PROCESSO Nº 17.682/2013-33 – 
DEPARTAMENTO DE MEDICINA SOCIAL/CCS – Caráter de excepcionalidade na 
abertura de concurso público para professor efetivo em regime de 40 (quarenta) horas 
semanais. Parecer da Comissão de Política Docente. Relator: Conselheiro Luiz 
Antonio Saade. Sala das Sessões, 16 de dezembro de 2013. Eduardo Augusto 
Moscon de Oliveira. Comissão de Política Docente. Presidente”. Ainda com a palavra, 
O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, em seu nome e em nome dos 
Conselheiros Hércules da Silva Miglio, Ilane Coutinho Duarte Lima, Rodrigo Ribeiro 
Rodrigues e Temístocles de Sousa Luz, fez a leitura do seguinte pedido de inclusão 
em regime de urgência, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa 
Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão do dia 16 de dezembro de 2013 do processo abaixo-relacionado 
e que este seja analisado por esta plenária em REGIME DE URGÊNCIA: 01. 
PROCESSO Nº 24.487/2013-00 – CENTRO DE ARTES (CAr) – Projeto de Criação do 
Curso de Pós-graduação stricto sensu em nível de Mestrado em Comunicação e 
Territorialidades. Relator: Conselheiro Hércules da Silva Miglio. Sala das Sessões, 16 
de dezembro de 2013. EDUARDO AUGUSTO MOSCON OLIVEIRA. Conselheiro. 
HÉRCULES DA SILVA MIGLIO. Conselheiro. ILANE COUTINHO DUARTE LIMA. 
Conselheiro. RODRIGO RIBEIRO RODRIGUES. Conselheiro. TEMÍSTOCLES DE 
SOUSA LUZ. Conselheiro”. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, 
em nome da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, solicitou exclusão do 
ponto 04.03 da pauta enviada aos Senhores Conselheiros. O Conselheiro Etereldes 
Gonçalves Junior, com a palavra, solicitou inversão de pauta, no sentido de que o item 
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04.18 da pauta enviada aos Senhores Conselheiros seja analisado como o quarto 
ponto da Ordem do Dia. O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a 
palavra, solicitou inversão de pauta, no sentido que os seguintes processos sejam 
analisados como o terceiro e sexto pontos da Ordem do Dia, respectivamente, a 
saber: PROCESSO Nº 24.825/2013-63 – EDILEUZA APARECIDA VITAL GALEANO – 
Recurso/Concurso Público. ; e PROCESSO Nº 17.682/2013-33 – DEPARTAMENTO 
DE MEDICINA SOCIAL/CCS – Caráter de excepcionalidade na abertura de concurso 
público para professor efetivo em regime de 40 (quarenta) horas semanais. O 
Conselheiro Hércules da Silva Miglio, com a palavra, solicitou inversão de pauta, no 
sentido de que o seguinte processo seja analisado como o quinto ponto da Ordem do 
Dia, a saber: PROCESSO Nº 24.487/2013-00 – CENTRO DE ARTES (CAr) – Projeto 
de Criação do Curso de Pós-graduação stricto sensu, em nível de Mestrado, em 
Comunicação e Territorialidades. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 
786.388/2013-75 – CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO (CEPE) – 
Proposta de calendário para as Sessões Ordinárias do CEPE. A Senhora Presidenta, 
com a palavra, fez a leitura da proposta de calendário para a realização das Sessões 
Ordinárias deste Conselho no ano de 2014. Após diversas discussões entre os 
Conselheiros presentes, o Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a 
palavra, propôs alterar todas as datas constantes nas quartas-feiras para as quintas-
feiras subsequentes. A Senhora Presidenta, com a palavra, tendo em vista as 
discussões em torno do tema em pauta, sugeriu suspender momentaneamente a 
apreciação deste protocolado, para que o Departamento de Administração dos Órgãos 
Colegiados Superiores desta Universidade (DAOCS/UFES) faça nova proposição. Em 
votação, a proposta encaminhada pela Senhora Presidenta foi aprovada por 
unanimidade. Neste momento, a Conselheira Dulcinea Sarmento Rosemberg adentrou 
a Sala das Sessões e assumiu a titularidade de sua representação. Desta forma, a 
Conselheira Suzane Petinelli Souza ausentou-se da presente Sessão. 04.02. 
PROTOCOLADO Nº 723.137/2013-80 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS) – 
Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que homologou os 
nomes dos representantes do CCS. A Senhora Presidenta, com a palavra, realizou a 
leitura do despacho do Presidente deste Conselho contendo a homologação dos 
nomes dos novos representantes do Centro de Ciências da Saúde (CCS) desta 
Universidade, in verbis: “PROTOCOLADO Nº: 723.137/2013-80. INTERESSADO: 
CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS). ASSUNTO: Indicação de novos 
representantes. DESPACHO. Considerando o Memorando nº 38/2013 do Centro de 
Ciências da Saúde (CCS); Considerando o cancelamento da Sessão Ordinária do 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) do dia 29 de abril de 2013, 
Homologo, ad referendum da plenária do CEPE, os nomes dos docentes Rodrigo 
Ribeiro Rodrigues, titular, e Patrícia Machado Bueno, suplente, para representarem o 
CCS neste Conselho. Este ato deve ser devidamente homologado pela Plenária do 
CEPE. Campus universitário, 30 de abril de 2013. Reinaldo Centoducatte. Conselho 
de Ensino, Pesquisa e Extensão. Presidente”. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E SEIS BARRA 
DOIS MIL E TREZE.  04.03. PROCESSO Nº 24.825/2013-63 – EDILEUZA 
APARECIDA VITAL GALEANO – Recurso/Concurso Público. O Conselheiro Edson 
de Paula Ferreira, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Política Docente, favorável à anulação do referido concurso. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CENTO E NOVENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.04. PROCESSO Nº 
18.002/2013-07 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – Proposta de Alteração da 
Resolução nº. 55/2011 – CEPE. O Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, com a 



 
 

 
 
 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 

 

 
.114. 

FMM 

 

palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favoráveis à referida proposta de alteração. Em discussão, a 
Conselheira Ana Carolina Melchiors, com a palavra, propôs que o §1º do Art. 1º do 
Projeto de Resolução em comento seja alterado da seguinte forma: “§1º As vagas não 
preenchidas pelos candidatos aprovados, após finalizações de todas as matrículas, 
serão ocupadas pelos suplentes e a convocação será efetuada por edital interno, a ser 
publicado pela Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD), devendo o procedimento a 
ser realizado pela PROGRAD para este fim ser aprovado pelo Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão (CEPE)”. Em votação, a proposta encaminhada pela Conselheira 
Ana Carolina Melchiors foi rejeitada por maioria. Em votação, o parecer da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão foi aprovado por maioria. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E SETE BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.05. 
PROCESSO Nº 24.987/2013-00 – CENTRO DE ARTES (CAr) – Projeto de Criação do 
Curso de Pós-graduação stricto sensu, em nível de Mestrado, em Comunicação e 
Territorialidades. O Conselheiro Hércules da Silva Miglio, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer, favorável ao referido projeto de criação, condicionado à aprovação 
posterior pela Comissão de Pesquisa e Pós-graduação. A Senhora Presidenta, com a 
palavra, justificou que o presente processo não tramitou pela Comissão de Pesquisa e 
Pós-graduação devido à urgência da aprovação para a Instituição, depositando votos 
de agradecimento à referida Comissão pela anuência acerca do teor do parecer 
proferido pelo Conselheiro Hércules da Silva Miglio sem a devida realização de uma 
reunião formal. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E OITO BARRA DOIS MIL E TREZE. Neste 
momento, a Senhora Presidenta, com a palavra, tendo em vista o adiantado da hora, 
propôs prorrogar a presente Sessão em mais 30 (trinta) minutos. Em votação, 
aprovado por unanimidade. 04.06. PROCESSO Nº 17.682/2013-33 – 
DEPARTAMENTO DE MEDICINA SOCIAL/CCS – Caráter de excepcionalidade na 
abertura de concurso público para professor efetivo em regime de 40 (quarenta) horas 
semanais. O Conselheiro Luiz Antonio Saade, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, contrários ao referido caráter 
de excepcionalidade. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO CENTO E NOVENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E 
TREZE. Tendo em vista que esta Plenária suspendeu momentaneamente a discussão 
do PROTOCOLADO Nº 786.388/2013-75 – CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO (CEPE) – Proposta de calendário para as Sessões Ordinárias do CEPE, e 
tendo em vista que o DAOCS/UFES executou a devida retificação da proposta de 
calendário para a realização das Sessões Ordinárias deste Conselho no ano de 2014 
pelo DAOCS, a Senhora Presidenta, com a palavra, informou que tal protocolado 
entrará, neste momento, novamente em regime de apreciação. 04.07. 
PROTOCOLADO Nº 786.388/2013-75 – CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO (CEPE) – Proposta de calendário para as Sessões Ordinárias do CEPE. 
Tendo em vista a retificação da referida proposta de calendário pelo DAOCS, a 
Senhora Presidenta colocou tal proposta em regime de discussão. Após algumas 
discussões entre os Conselheiros presentes, em votação, aprovado por maioria. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E 
TREZE. Neste momento, por decurso do tempo regimental, a presente Sessão foi 
suspensa pela Senhora Presidenta, com a determinação de que os pontos de pauta 
não apreciados por esta Plenária sejam analisados na próxima Sessão deste 
Conselho. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Nelson Figueiredo de Andrade Filho, 
com a palavra, manifestou interesse em participar da Comissão de Política Docente. 
Após constatar a disponibilidade de vaga junto à supracitada Comissão, a Senhora 
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Presidenta deferiu a solicitação do Conselheiro Nelson Figueiredo de Andrade Filho 
em integrá-la. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidenta declarou encerrada 
a Sessão às dezoito horas, desejando a todos um feliz Natal e um próspero Ano Novo. 
Do que era para constar, eu, Sebastião Sávio Simonato, secretariando os trabalhos, 
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim 
e pelos Senhores Conselheiros presentes. 
 
   


